

# 省电力行业协会 从党史学习中汲取奋进力量

学党史，悟初心，办实事，开新局。5月12日至13日，湖南省电力行业协会2021年工作座谈会召开期间，参会的40余人来到郴州市桂东县和汝城县，在“第一军规”颁布地和“半条被子”故事发生地举办为期2天的党史学习教育读书班，从党史学习中汲取奋进的力量。

在汝城县沙洲村广场前，全体学员面对鲜红的党旗，胸佩党徽、举起右拳，庄严地重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，为共产主义奋斗终身，时刻准备为党和人民牺牲一切……”铿锵的誓言在每个党员心中回荡。

在桂东县沙田镇《三大纪律六项注意》（后发展为“三大纪律八项注意”）颁布旧址纪念馆、纪律文化中心等场馆，学员们通过看实物、听讲解，了解中国“第一军规”的颁布过程，现场感受到“第一军规”的深刻内涵，领悟到“人民军队从小到大、由弱到强，从胜利走向胜利”的深远意义。

在“‘半条被子’的温暖”专题陈列馆，一堂深刻的《“半条被子”故事的启示》党课教育，让学员们沉浸在当年工农红军过境汝城时“军爱民、民拥军”的感人肺腑的故事里。

“只要共产党人‘只有一条棉被也要分半条给老百姓’的情怀不变，只要‘全心全意为人民服务’的初心不改，老百姓就一定会拥护新一代人走好新长征。”学员们感慨。

在接下来的学习讨论中，大家紧紧围绕湖南省电力行业协会2021年工作座谈会提出的“共同提高湖南电力供应保障能力，助力能源电力转型发展，服务好‘三高四新’战略实施，进一步加强协会自身建设，持续加强行业智库建设”等要求和“立足新起点、奋进新征程，同舟共济推进湖南电力行业高质量发展”部署，结合党史学习教育，联系自

己的工作实际，畅所欲言，交流了学习体会。

通过这次党史学习教育读书班，学员们聆听讲解、实地学习，重温党的历史，感悟初心使命，受到了一次深刻的精神洗礼。湖南省电力行业协会副理事长李湘旗在读书班上强调，我们要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；要把学习党史同总结经验、推动工作结合起来，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，奋力谱写湖南电力行业协工作新篇章。

■ 罗勇智

国网湖南经研院

## 国网经研体系人力资源专委会在湘成立

5月14日，由国网经研院主办、国网湖南经研院承办的国网经研体系人力资源专业委员会成立大会暨2021年第一次工作会议在韶山顺利召开。

人力资源专业委员会由国网经研院人力资源部和27家各省经研院的人力资源部门组成，目的是建立国网经研体系人力资源常态交流机制，不断提高国网经研体系人力资源工作的整体水平，为国网经研体系建设发挥更大作用。

会议产生了专委会第一届主任委员和秘书长，明确了专委会的主要职责和任期，专委会成立了华北、华东、华中、东北、西北、西南6个片区，国网湖南经研院获选华中片区秘书长单位。

会上，国网经研院组织部、《电力建设》杂志社、国网人才中心作了专题报告。国网湖南经研院介绍了机构改革等情况，相关工作成果获国网经研院充分肯定。

会议在深刻分析了国网经

研体系建设面临的新时代、新征程、新目标、新任务，深入阐述了成立国网经研体系人力资源专业委员会的意义，部署了下一个阶段国网经研体系人力资源专业委员会的重点任务。会议强调，国网经研体系人力资源工作要准确把握“十四五”发展形势，认真贯彻落实国网公司两会、干部人才工作会议等重要部署，主动适应改革有关要求，推动人力资源各项工作再上新台阶、实现新突破、开创新局面，为国网经研体系高质量发展提供坚强的组织保障。

会议期间开展了经研体系主题党日活动，在韶山毛泽东铜像广场，全体参会人员怀着无限爱戴、无比崇敬、无尽思念的心情，向毛泽东同志铜像行鞠躬礼并敬献花篮，深刻表达了对伟人的缅怀追思之情。大家纷纷表示，将铭记革命先辈崇高理想，不忘初心、牢记使命，开启新征程、奋进新时代、担当新使命，以一流的业绩为中国共产党百年华诞增光添彩。

■ 谢宇翔

国网长沙供电公司5月19日公布的一则数据显示，长沙作为新晋网红城市，在今年五一节假日期间吸引了大量外来游客，全市日平均用电量同比增长8.40%，较2019年同期增长39.21%，其中城市综合体、旅游景点、夜经济在内的第三产业平均用电量同比增长17.2%，较2019年同期增长41.3%。

数据显示，主要吸引外来游客的地方是五一广场和岳麓山风景区，并且住宿及就餐的地点也位于两个区域周边。五一广场是游客来长沙必到的打卡地之一，IFS国金中心在“五一”假期的带动下，熟悉的“人从众”模式再度回归。

五一期间，长沙超过三分之一的商业地区，凌晨一点至五点用电量环比节前五天出现超过10%的增长，其中增长超过15%的地区主要集中在五一广场周边和湘江中路沿岸。5月1日晚在湘江两岸上演“一江两岸”云烟花秀，湘江游轮橘洲之星

以及清晨的长沙解放西路展示了长沙夜晚最美丽的样子。

据统计，五一期间长沙餐饮服务用电量增长率达到37.16%，旅游饭店、一般旅馆、其他住宿业、餐饮业增长率均超过21%，出现了超级文和友当日排号超过6000+以及茶颜悦色、火宫殿等在网红区域内的门店严重供不应求的现象。

长沙全市212个景区中，共155个景区及周边五一假期电量较去年五一假期出现正增长，增长率最高的岳麓书院增长91.41%、洋湖湿地公园增长69.50%、秋收起义文家市会师旧址增长49.51%、新华联铜官窑古镇增长28.36%。

值得注意的是，今年为建党100周年，谭嗣同故居、清水塘毛泽东杨开慧故居、李富春故居、肖劲光故居、花明楼故居等景区用电量同比增长较大。预计还将持续保持上涨趋势，建议近期来长游玩的小伙伴们，避开高峰时期。

■ 伍济开 张景秋



5月19日下午4时许，郴州市苏仙区山田王家村，随着最后一相导线缓缓越过铁塔到达指定位置，鲤鱼江电厂供电湖南的首条大动脉——湖南华润鲤鱼江电厂500千伏送出工程全线贯通。湖南华润鲤鱼江电厂500千伏送出工程是为湖南“三高四新”战略提供电力保障的标志性工程，起自鲤鱼江电厂，止于在建的郴州东500千伏变电站，线路全长14.15千米，一期工程预计6月10日具备投产条件。项目建成投运后，将实现鲤鱼江电厂灵活供电湖南，有效改善湘南电网结构，全力保障今年湖南迎峰度夏。

■ 摄影 / 撰文 石璐 邹勋

国网岳阳供电公司

## 110千伏高铁变电站新建工程投运

5月14日下午14点58分，岳阳110千伏高铁变电站1号主变压器设备第四次冲击合闸试验完成，标志着该工程顺利投入运行。

高铁变电站位于岳阳中心城区金凤桥北路，占地面积4650平方米，为110千伏钢结构全户内智能变电站，工程于2020年4月开工，本期共投运110千伏线路2条，容量63兆伏安的主变压器一台，其远期规划包括4条110千伏线路、4台主变压器及56条10千伏线路。

该工程自开工以来，国网岳阳供电公司建设部、项目管理中心精心策划、周密部署，细致编制施工方

案，明确工作任务和人员职责，合理调配施工力量、优化施工工序、超前保障物资供应及现场服务。组织全员安全教育培训，严格开展安全技术交底工作，重点落实各项安全措施，各级人员到岗到位，严控方案落实，逐级检查现场执行情况，及时消除各类缺陷隐患，确保施工安全。

据悉，高铁变电站是今年国网岳阳供电公司首座新投的城区变电站，该站的顺利投运能有效缓解城区迎峰度夏期间的负荷压力，助力了变电站智能化进程，进一步优化岳阳市区域电网布局，为城市发展提供坚强的电力保障。

■ 许苗

电力大数据带你打卡长沙网红旅游点